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Αθήνα, 30 Αυγούστου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς Υπουργό Οικονομικών, κ. Σταϊκούρα 

Θέμα: «Παγετός Ν. Πέλλας – Στήριξη συνεταιρισμών και ομάδων παραγωγών». 

 

Κατά τη διάρκεια των ημερών 24, 25 και 26 Μαρτίου 2021 στο Νομό Πέλλας 

εκδηλώθηκαν ακραία καιρικά φαινόμενα με τον παγετό να χτυπάει τις 

δενδροκαλλιέργειες. Στις 9 Απριλίου εκδηλώθηκαν θερμοκρασίες έως -4 βαθμούς 

κελσίου, που ήρθαν να αποτελειώσουν ότι είχε μείνει όρθιο από τους 

προηγούμενους παγετούς. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη ίσως καταστροφή των 

τελευταίων 20 ετών στη φυτική παραγωγή, γεγονός που προκάλεσε αλυσιδωτές 

αρνητικές αντιδράσεις στην οικονομική δραστηριότητα της ευρύτερης περιοχής.  

Ο Νομός Πέλλας, αποτελεί κατεξοχήν τον πιο παραγωγικό νομό της Ελλάδος όσον 

αφορά την δενδροκαλλιέργεια (ροδάκινα, νεκταρίνια, βιομ. ροδάκινα, βερίκοκα, 

κεράσια, δαμάσκηνα), με πάνω από 350.000 στρέμματα δενδρώδεις καλλιέργειας. 

Αποτέλεσμα των ανωτέρων δενδροκαλλιεργήσιμων εκτάσεων είναι η ύπαρξη ενός 

μεγάλου κύκλου εργασιών, ο οποίος υπολογίζεται ότι στο σύνολο του ξεπερνά τα 

τετρακόσια εκατομμύρια (400.000.000) ευρώ ανά έτος. Τα 250.000.000 

προέρχονται από το μεταποιημένο ροδάκινο, ενώ τα 150.000.000 από τα υπόλοιπα 

παραγόμενα προϊόντα.  

Σημαντικό ρόλο στον κύκλο της αγροτικής οικονομίας διαδραματίζουν και οι 

συνεταιρισμοί. Αρκεί να αναφερθεί πως ο ρόλος των συνεταιρισμών και των 

οργανώσεων παραγώγων στην Πέλλα έχει συμβάλλει στα εξής: 1. Στην αποφυγή της 

μαύρης διακίνησης προϊόντων. 2. Στην ομαλή διακίνηση των προϊόντων για 

λογαριασμό των μελών του. 3. Στη χορήγηση φυτοφαρμάκων με πίστωση. 4. Στη 

χορήγηση συμβολαιακής γεωργίας (ροδάκινα επιτραπέζια και νεκταρίνια). 5. Στην 

υλοποίηση δηλώσεων Ο.Σ.Δ.Ε. 6. Στη διεκπεραίωση επιστροφής Φ.Π.Α. 7. Στην 

ενημέρωση – προώθηση - εκπαίδευση όσον αφορά στον τομέα της ευφυούς 

γεωργίας. 
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Δυστυχώς ο παγετός και η μείωση της παραγωγής σε πολύ υψηλά ποσοστά έχει 

προκαλέσει στους συνεταιρισμούς μια σειρά από αρνητικές συνέπειες όπως:  

1. Μείωση τζίρου. 

2. Αδυναμία εκπλήρωσης των υποχρεώσεων σε ΕΦΚΑ- ΙΚΑ, εφορία και 

μισθοδοσία του μόνιμου προσωπικού και άλλων παγίων δαπανών.  

3. Αδυναμία αποπληρωμής υλικών συσκευασίας.  

4. Αδυναμία εξόφλησης επιταγών (φυτοφαρμάκων). 

Επειδή, οι συνεταιρισμοί και οι ομάδες παραγωγών συμβάλλουν ουσιαστικά στην 

ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας κάθε περιοχής.  

Επειδή, ο κλάδος της πρωτογενούς παραγωγής χρειάζεται αυτό το διάστημα 

περισσότερο από ποτέ τη στήριξη της Πολιτείας.  

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός,  

1. Εξετάζονται από πλευράς Υπουργείου Οικονομικών μέτρα στήριξης των 

συνεταιρισμών και των ομάδων παραγωγών, που είναι ενταγμένοι στο 

μητρώο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και που 

απασχολούν μόνιμο και εποχιακό προσωπικό και αποδεδειγμένα έχουν 

επηρεαστεί από τις αρνητικές συνέπειες του παγετού στην περιοχή του 

Νομού Πέλλας;  

2. Βρίσκεται στις προθέσεις του Υπουργείου η εξέταση της χορήγησης 

αποζημιώσεων ήσσονος σημασίας (DeMinimis) προκειμένου οι 

συνεταιρισμοί και οι ομάδες παραγωγών να μπορέσουν να καλύψουν τις 

υποχρεώσεις μιας εξαιρετικά δύσκολης χρονιάς;  

  
         Ο ερωτών,  
    
 
 Διονύσης Σταμενίτης  
Βουλευτής Πέλλας ΝΔ 

 




